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ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ∆ΙΕΘΝΩΝ ΜΜΕ 
 
•  Ο αιγυπτιακός Στρατός κάλεσε τον λαό να επιδείξει «ηρεµία και ενότητα», 

µετά το πραξικόπηµα κατά του MURSI και τη σύλληψη πολλών ηγετικών 
στελεχών των «Α∆ΕΛΦΩΝ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΩΝ», οι οποίοι κατήγγειλαν την 
εγκαθίδρυση ενός «αστυνοµικού κράτους» στην Αίγυπτο. Ο MURSI κρατείται 
σε στρατιωτικές εγκαταστάσεις, ενώ, µετά την ορκωµοσία του, ο Πρόεδρος του 
Συνταγµατικού ∆ικαστηρίου, A. MANSOUR, ανέλαβε καθήκοντα ως επικεφαλής 
της µεταβατικής Κυβέρνησης, έως ότου διεξαχθούν εκ νέου εκλογές. Στο µεταξύ, 
υποστηρικτές του MURSI αναµένεται σήµερα να πραγµατοποιήσουν συγκεντρώσεις. 
Παράλληλα, ξεκίνησαν έρευνες σε βάρος του έκπτωτου Προέδρου και 15 
στελεχών των «Α∆ΕΛΦΩΝ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΩΝ», αναφορικά µε τον θάνατο 
διαδηλωτών κατά τις πρόσφατες αναταραχές, ενώ τους έχει απαγορευθεί η 
έξοδος από τη χώρα. Ο Αµερικανός Πρόεδρος, Β. ΟΒΑΜΑ, εξέφρασε την έντονη 
ανησυχία του για την εξέλιξη των γεγονότων και κάλεσε τον αιγυπτιακό 
Στρατό να σεβασθεί τα δικαιώµατα όλων των Αιγύπτιων υπηκόων. Επίσης, οι 
ΗΠΑ ζήτησαν από τις αιγυπτιακές Αρχές να µην προβούν σε «αυθαίρετες συλλήψεις» 
οπαδών του MURSI. Από την πλευρά του, ο Γ.Γ. του ΟΗΕ, ΒΑΝ ΚΙ-ΜΟΟΝ, σε 
τηλεφωνική επικοινωνία του µε τον Αιγύπτιο ΥΠΕΞ, MOHAMMED KAMAL AMR, 
εξέφρασε την ιδιαίτερη ανησυχία του για τη στρατιωτική επέµβαση στη χώρα. 
Ωστόσο, οι αιγυπτιακές Ε∆ ανέφεραν χθες ότι δεν θα λάβουν αυταρχικά µέτρα 
κατά οποιασδήποτε πολιτικής οµάδας της χώρας και θα εγγυηθούν το δικαίωµα 
στη διεξαγωγή διαδηλώσεων, υπό την προϋπόθεση ότι αυτές δεν απειλούν την 
ασφάλεια της χώρας. Ο ηγέτης των «Α∆ΕΛΦΩΝ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΩΝ», 
MOHAMED BADIE, συνελήφθη χθες από τις αιγυπτιακές ∆υνάµεις Ασφάλειας, 
ενώ, από την πλευρά της, η οργάνωση ανακοίνωσε την άρνησή της να 
συµµετάσχει στη µεταβατική Κυβέρνηση. Στο µεταξύ, η «NATIONAL ALLIANCE 
TO SUPPORT LEGITIMACY», συµµαχία ισλαµικών κοµµάτων και κινηµάτων της 
Αιγύπτου, κάλεσε τους πολίτες της χώρας να συµµετάσχουν σήµερα σε 
«ειρηνικές διαδηλώσεις» κατά της καθαίρεσης του MURSI από τον αιγυπτιακό 
Στρατό. Παράλληλα, ο Αιγύπτιος Πρέσβης στη Βουδαπέστη, κατά τη συνάντησή 
του µε τον ΥΠΕΞ, JANOS MARTONYI, τον διαβεβαίωσε, ότι αυτό που συνέβη 
στην Αίγυπτο δεν ήταν πραξικόπηµα, αλλά «νικηφόρα λαϊκή επανάσταση». 
Από την πλευρά της, η ένοπλη ισλαµική οργάνωση της Σοµαλίας «AL SHABAAB» 
ανέφερε χθες: «Τα γεγονότα στην Αίγυπτο, όπου ένας εκλεγµένος Ισλαµιστής 
Πρόεδρος ανετράπη από τον Στρατό, κατέδειξαν ότι η εξουσία απορρέει από 
την ισχύ και όχι από τη ∆ηµοκρατία». Σε επίπεδο ασφαλείας, δεκάδες τραυµατίες 
ήταν ο απολογισµός επίθεσης που πραγµατοποίησαν άγνωστοι εναντίον 
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οπαδών του έκπτωτου Προέδρου, µέσα σε τέµενος στην πόλη Zagazig, ενώ, 
σύµφωνα µε πηγές του Υπουργείου Υγείας της Αιγύπτου, 101 άτοµα συνολικά 
τραυµατίσθηκαν σε συµπλοκές (04/07/13) στις περιοχές Giza, Sharkeyia και 
Dakhaleyia. Στο µεταξύ, σύµφωνα µε αιγυπτιακές πηγές ασφαλείας, συνελήφθησαν 
2 άτοµα που έφεραν στην κατοχή τους 15 αυτοσχέδιες βόµβες και 53 
φυσιγγιοθήκες, τις οποίες σκόπευαν να χρησιµοποιήσουν σε επίθεση. Ακόµη, σε 
ταυτόχρονες επιθέσεις Ισλαµιστών µε ρουκέτα και πολυβόλο κατά θέσεων της 
Αστυνοµίας και του Στρατού στο βόρειο τµήµα της Χερσονήσου του Σινά 
έχασε, σήµερα το πρωί, τη ζωή του ένας Αιγύπτιος στρατιώτης και 
τραυµατίσθηκαν 2. (1η CNN & BBC & TV5 & NTV & TRT 1 - 2η BBC - AFP - 
REUTERS - BBC Arabic - NOWLEBANON - AL AHRAM) 

• Στη Σύνοδο Κορυφής στην Cochabamba στη Βολιβία, σε ανακοίνωση που 
εξεδόθη από τους ηγέτες των συµµετεχουσών -µεταξύ άλλων- χωρών, Αργεντινής, 
Ουρουγουάης, Ισηµερινού, Σουρινάµ και Βενεζουέλας, ζητήθηκαν εξηγήσεις 
καθώς και δηµόσια συγγνώµη από Γαλλία, Πορτογαλία, Ιταλία και Ισπανία για 
την απαγόρευση προσωρινά της πτήσης τους α/φους του Προέδρου της 
Βολιβίας, E. MORALES, από τον εναέριο χώρος τους, λόγω υποψιών ότι 
επέβαινε σε αυτό ο Αµερικανός πρώην πράκτορας της «CIA», Ε. SNOWDEN. 
Στο µεταξύ, ο Πρόεδρος, E. MORALES, εξετάζει το ενδεχόµενο «κλεισίµατος, αν 
καταστεί απαραίτητο» της Πρεσβείας των ΗΠΑ στη La Paz, µετά την καταγγελία 
του για πίεση που άσκησε -σύµφωνα πάντα µε τον ίδιο- η Washington στις 4 
προαναφερθείσες ευρωπαϊκές χώρες. Παράλληλα, σε Buenos Aires, Caracas και La 
Paz, διαδηλωτές βγήκαν στους δρόµους φωνάζοντας συνθήµατα κατά Γαλλίας 
και Πορτογαλίας για τον τρόπο που χειρίσθηκαν το συγκεκριµένο θέµα. Η Γαλλία 
ζήτησε συγγνώµη και απέδωσε τη στάση της σε συγκεχυµένες πληροφορίες, ενώ η 
Πορτογαλία δήλωσε πως αρνήθηκε τον ανεφοδιασµό του α/φους στο έδαφός της 
εξαιτίας τεχνικών προβληµάτων. Γαλλία και Ιταλία αρνήθηκαν (04/07/13) να 
παραχωρήσουν άσυλο στον E. SNOWDEN. Ταυτόχρονα, Αµερικανοί διαδήλωσαν 
χθες -Ηµέρα της Ανεξαρτησίας- στους δρόµους ή διαµαρτυρήθηκαν µέσω του ∆ιαδικτύου 
κατά του προγράµµατος κατασκοπείας της «NSA». Η Γερµανίδα Καγκελάριος, A. 
MERKEL, έπειτα από τηλεφωνική συνοµιλία µε τον Αµερικανό Πρόεδρο, Β. 
ΟΒΑΜΑ, δήλωσε ότι πιστεύει πως ο τελευταίος εξέλαβε πολύ σοβαρά τις 
γερµανικές ανησυχίες σχετικά µε τις αναφορές περί κατασκοπείας των ΗΠΑ και 
εξέφρασε την ελπίδα ότι στις επόµενες επαφές τους θα υπάρξουν και απαντήσεις από 
την αµερικανική πλευρά. Τέλος, σύµφωνα µε χθεσινό δηµοσίευµα της ε/φ «LE MONDE», 
οι γαλλικές Μυστικές Υπηρεσίες παρακολουθούν «το σύνολο των επικοινωνιών» στη 
Γαλλία για ν’ αποθηκευθεί «για πολλά χρόνια» πέραν κάθε ελέγχου, µε αφορµή τις 
αποκαλύψεις από τον SNOWDEN περί κατασκοπείας των ΗΠΑ. Μέχρι στιγµής, η γαλλική 
Κυβέρνηση δεν έχει προβεί σε κανένα σχόλιο. (3η BBC & CNN & TV5 - REUTERS - 
AFP) 

• Ο πρώην Πρόεδρος της Ν. Αφρικής, Ν. MANDELA, εικάζεται ότι υποστηρίζεται 
πλέον µηχανικά, καθώς η κατάσταση της υγείας του έχει επιδεινωθεί. (2η CNN) 

• Ο Γάλλος Πρόεδρος, F. HOLLANDE, ο οποίος πραγµατοποιεί από χθες επίσκεψη 
στην Τυνησία, αναµένεται σήµερα ν’ απευθυνθεί στους Βουλευτές της Συντακτικής 
Συνέλευσης. (2η TV5) 
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ΚΥΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 
 
1. ΤΟΥΡΚΙΑ 
• Ο Πρωθυπουργός, R. T. ERDOGAN, διέκοψε χθες τις διακοπές του στη Σµύρνη 
και µετέβη στην Κων/πολη, όπου είχε 3ωρη συνεδρίαση στο Γραφείο του στα 
ανάκτορα του Dolmabahce µε στελέχη της Κυβέρνησης µε κύριο θέµα την 
Αίγυπτο. Ο ΥΠΕΞ, A. DAVUTOGLU, δήλωσε σχετικά: «Η κατάσταση στην Αίγυπτο 
είναι ανησυχητική τόσο από δηµοκρατικής πλευράς όσο και από πλευράς 
αποτελεσµάτων της επανάστασης», τονίζοντας ότι το σηµαντικότερο είναι η 
βούληση του αιγυπτιακού λαού. (2η NTV & TRT 1) 

• Το Συνταγµατικό ∆ικαστήριο έλαβε µία ακόµη σηµαντική απόφαση σχετικά µε 
τον χρόνο των προφυλακίσεων. Συγκεκριµένα, ακύρωσε το Άρθρο που 
συµπεριλαµβάνεται στο 3ο πακέτο νοµοθετικών µεταρρυθµίσεων, το οποίο προέβλεπε 
την αύξηση στα 10 χρόνια του ορίου προφυλάκισης για τροµοκρατικά 
εγκλήµατα και απόπειρα πραξικοπήµατος. (3η NTV) 

• Κατά τη χθεσινή συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για τη σύνταξη του νέου 
Συντάγµατος αποφασίσθηκε ο Πρόεδρος της Βουλής, C. CICEK, να επισκεφθεί τους 
Προέδρους των κοµµάτων. (4η NTV) 

• Εγκρίθηκε από την Ολοµέλεια της Βουλής η πρόσληψη στο ∆ηµόσιο περίπου 
100.000 συµβασιούχων. (3η TRT 1) 

 
 

2. ΒΑΛΚΑΝΙΑ 
 ΣΕΡΒΙΑ 

• Μια πιο ισχυρή, αποτελεσµατική και αποφασιστική Κυβέρνηση, χωρίς να 
προκληθεί πολιτική αστάθεια είναι σύµφωνα µε δηλώσεις του Πρωθυπουργού, 
I. DACIC, ο σκοπός του ανασχηµατισµού που θα ολοκληρωθεί έως την 27η Ιουλίου. 
(Σερβικά ΜΜΕ) 

 ΚΟΣΟΒΟ 
• Ιδρύθηκε χθες η προσωρινή «Συνέλευση Κοσόβου & Μετοχίων». Πρόεδρος 

αυτής εξελέγη ο ∆ήµαρχος του Leposavić, SLAVKO STEVANOVIC. Σκοπός της 
συγκρότησής της είναι η διαφύλαξη της εδαφικής ακεραιότητας και της κυριαρχίας της 
Σερβίας, η διατήρηση του Κοσόβου εντός της Σερβίας, η διαφύλαξη του Συντάγµατος και 
των Νόµων καθώς και η προστασία του σερβικού λαού στο Κόσοβο και τα Μετόχια, όπως 
αναφέρεται στη ∆ιακήρυξη που υιοθέτησαν τα µέλη της. (Σερβικά ΜΜΕ) 

• Το Κίνηµα «VETËVENDOSJE!» υπέβαλε χθες αίτηµα στο Συνταγµατικό 
∆ικαστήριο, µε το οποίο ζητεί την αξιολόγηση της συνταγµατικότητας της 
Συµφωνίας των Βρυξελλών για την εξοµάλυνση των σχέσεων µεταξύ Σερβίας 
και Κοσόβου. (Σερβικά ΜΜΕ) 

• Pristina και Βελιγράδι συµφώνησαν χθες στις Βρυξέλλες για τον ρόλο που θα 
αναλάβει ο «ΟΑΣΕ» στις επερχόµενες ∆ηµοτικές Εκλογές στο Κόσοβο. Η 
Κυβέρνηση του Κοσόβου ανακοίνωσε ότι οι διαπραγµατεύσεις των οµάδων εργασίας για 
τις Εκλογές ολοκληρώθηκαν µε επιτυχία. Στην ατζέντα των συναντήσεων βρέθηκε ο 
καθορισµός του ρόλου του «ΟΑΣΕ» στους 4 ∆ήµους του βόρειου Κοσόβου µε σερβική 
πλειοψηφία. (Αλβανικά ΜΜΕ Κοσόβου)  

 ΠΓ∆Μ  
• Σύµφωνα µε τα τοπικά ΜΜΕ, η Αθήνα δεν έχει ακόµη σχολιάσει επίσηµα την 
επιστολή και το αίτηµα για συνάντηση του Πρωθυπουργού, N. GRUEVSKI, µε 
τον Έλληνα οµόλογό του, Α. ΣΑΜΑΡΑ, αναφορικά µε την επίλυση του ζητήµατος της 
ονοµασίας. Στο µεταξύ, το Γραφείο του Έλληνα Πρωθυπουργού δεν έχει ακόµη 
απαντήσει σχετικά µε την πρωτοβουλία αυτή, καθώς διαψεύδει την ύπαρξη 
της επιστολής, όπως τη διαψεύδει και το ελληνικό ΥΠΕΞ. Σηµειώνεται ότι 
πρόκειται για την τρίτη πρόσκληση του GRUEVSKI προς τον Έλληνα 
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Πρωθυπουργό για συνάντηση και εντατικοποίηση των συνοµιλιών αναφορικά µε την 
επίλυση του θέµατος της ονοµασίας. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓ∆Μ) 

• Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε χθες ότι στηρίζει όλα τα µέτρα που 
οδηγούν στην εξεύρεση µιας αµοιβαία αποδεκτής λύσης στο ζήτηµα της 
ονοµασίας. Στο πλαίσιο αυτό χαιρέτισε την πρωτοβουλία που ανέλαβε ο 
Πρωθυπουργός, N. GRUEVSKI, για συνάντηση µε τον Έλληνα οµόλογό του, Α. 
ΣΑΜΑΡΑ. Ο P. STANO, εκπρόσωπος του Ευρωπαίου Επιτρόπου, S. FUELE, σε δήλωσή 
του στο «MIA», τόνισε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν επιθυµεί να παρέµβει στις διµερείς 
σχέσεις, ωστόσο υποστηρίζει και ενθαρρύνει όλες τις πρωτοβουλίες που θα οδηγήσουν 
σε λύση. (Αλβανικά ΜΜΕ της ΠΓ∆Μ) 

 ΑΛΒΑΝΙΑ 
• Η Προεδρία του «PD» συνεδρίασε χθες για να αξιολογήσει τις υποψηφιότητες για τη 

διαδοχή στην ηγεσία του κόµµατος. Αποφάσισε ότι οι επίσηµες υποψηφιότητες 
είναι αυτές του ∆ηµάρχου Τιράνων, L. BASHA και του Υπουργού ∆ηµόσιων 
Έργων, Μεταφορών και Τηλεπικοινωνιών, SOKOL OLLDASHI. Εκτός των 
παραπάνω, υποψήφιοι για το Προεδρικό αξίωµα θα είναι το στέλεχος της τοπικής 
οργάνωσης του «PD» στην πόλη Φίερι, ASTRIT SINANAJ και το στέλεχος της τοπικής 
οργάνωσης στην πρωτεύουσα, SOKOL PREKË PAJA. Η διαδικασία για την εκλογή του 
νέου Προέδρου του κόµµατος θα διεξαχθεί στις 22 Ιουλίου. (Αλβανικά ΜΜΕ) 

• Ο Πρεσβευτής της Ε.Ε. στα Τίρανα, E. SEQUI, συναντήθηκε (04/07/13) στο 
Πρωθυπουργικό Μέγαρο µε τον Πρωθυπουργό, S. BERISHA, µε τον οποίο 
συζήτησαν τις πολιτικές εξελίξεις στη χώρα. (Αλβανικά ΜΜΕ) 

• Ο Πρόεδρος του «PS», E. RAMA, είχε (04/07/13) συνοµιλίες µε τον Πρόεδρο, B. 
NISHANI και τον Γενικό Εισαγγελέα, A. LLALLA. (Αλβανικά ΜΜΕ)  

• Η Πρέσβειρα της Γαλλίας στα Τίρανα, CHRISTINE MORO, συναντήθηκε 
(04/07/13) στην έδρα του «LSI» µε τον Πρόεδρο του κόµµατος, I. META και 
συζήτησαν για τις πολιτικές εξελίξεις στη χώρα. 

 

 ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 
• Ο Πρόεδρος, R. PLEVNELIEV, θα προβεί σε δηλώσεις, σήµερα το απόγευµα, 
σχετικά µε τη διαµορφούµενη κατάσταση στη χώρα, ενόσω συνεχίζονται 
ενώπιον των κτηρίων της Βουλής και του Υπουργικού Συµβουλίου οι συγκεντρώσεις 
διαµαρτυρίας κατά της Κυβέρνησης ORESHARSKI. (MEDIAPOOL - BTA)  

• Εντατικοποίηση του ελέγχου κατά τη χρήση των ειδικών συσκευών συλλογής 
πληροφοριών, παύση των δωρεών στο ΥΠΕΣ και µείωση κατά το ήµισυ του 
διοικητικού προσωπικού του Υπουργείου προανήγγειλε (04/07/13), µεταξύ 
άλλων, ο ΥΠΕΣ, Τ. YOVCHEV, κατά την παρουσίαση σχεδίου αναδιοργάνωσης και 
αναµόρφωσης του Υπουργείου. (DARIK RADIO) 

 

3. ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ  
 

 Σ. ΑΡΑΒΙΑ - ΛΙΒΑΝΟΣ 
• Αξιωµατούχοι των χωρών του «Συµβουλίου Συνεργασίας του Κόλπου» 
συναντήθηκαν, χθες στο Riyadh της Σ. Αραβίας, για να συντονίσουν τις ενέργειές 
τους µε στόχο την επιβολή κυρώσεων στη «HEZBOLLAH». (NAHAR NET) 

 ΣΥΡΙΑ 
• Οι ∆υνάµεις του καθεστώτος βοµβαρδίζουν από το πρωί τη συνοικία Khalidiya στη Homs. 

Στο µεταξύ, η Συµµαχία της Αντιπολίτευσης που συνεδριάζει στην Κων/πολη 
απηύθυνε (04/07/13) έκκληση για βοήθεια καθώς και προµήθεια οπλισµού, 
προκειµένου ν’ αποτραπεί η ανακατάληψη της Homs από το καθεστώς. Από την 
άλλη πλευρά, η Ρωσία µπλόκαρε Σχέδιο ∆ιακήρυξης του Σ.Α. του ΟΗΕ, που ζητούσε την 
ελεύθερη πρόσβαση ανθρωπιστικών οργανώσεων στην πόλη, σύµφωνα µε διπλωµάτες. 
(AFP - NOW LEBANON) 
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4. ΑΦΡΙΚΗ  
 

 ΤΥΝΗΣΙΑ 
• Το κόµµα «NIDAA TOUNES» που ανήκει στην Αντιπολίτευση ζήτησε (04/07/13) την 

αποµάκρυνση της Κυβέρνησης. (AFP) 
5. ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΚΡΑΤΩΝ 
 

 ΟΥΚΡΑΝΙΑ 
• Η OLENA LUKASH τοποθετήθηκε νέα Υπουργός ∆ικαιοσύνης. (GAZETA.UA - INTERFAX - 

KYIV POST - KOMMERSANT) 
6. ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ  

 H.E. - ΑΦΡΙΚΗ 
• Τα Η.Ε. απηύθυναν έκκληση στη ∆ιεθνή Κοινότητα για την παροχή 
επισιτιστικής βοήθειας πλέον του 1 δις $ σε περίπου 11 εκατ. άτοµα που 
κινδυνεύουν από υποσιτισµό στη Ζώνη του Sahel, επισηµαίνοντας πως «οι 
δωρητές έχουν επικεντρώσει την προσοχή τους στη Συρία, λησµονώντας εν µέρει την 
ανθρωπιστική κρίση που µαστίζει τη συγκεκριµένη περιοχή». (REUTERS) 

 
 
 
 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ: ΛΟΙΠΕΣ ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ 
 
• Ισλαµιστές ένοπλοι πραγµατοποίησαν σήµερα επιθέσεις κατά ∆υνάµεων Ασφαλείας σε 

περιοχές της Χερσονήσου του Σινά. (REUTERS) 
• Συνελήφθη από τις Αρχές της Μόσχας ο VALERY FARIΖOV, γεωργιανής καταγωγής, ή 

άλλως «TBILISKY», ηγετικό στέλεχος της Μαφίας. (Όλα τα Ρωσικά ΜΜΕ) 
 

 

*** 
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